

梅利托波尔流亡市长伊万·费多罗夫证实了中毒事件。



阿拉哈米亚接受采访。(视频截图)



约翰逊与泽连斯基举行会谈。(资料图片)

# 俄3名特工在乌克兰吃外卖中毒身亡

## 外卖被掺老鼠药和砒霜 乌方称是反抗行动

3名俄罗斯联邦安全局(FSB)特工在乌克兰中毒死亡。据报道,他们食用了一份掺有砒霜和老鼠药的外卖。此外,还有1人生命垂危,仍在重症监护室。

### 外卖掺毒药致3名俄特工死亡

中毒事件发生于上周,当时一组驻扎在乌克兰梅利托波尔的俄联邦安全局特工从当地一家咖啡馆订购了食物和酒精饮料送到家中。特工们在享用完食物不久后,全部被紧急送往医院,其中3人死亡,第4个人生命垂危,仍在重症监护室。

据报道援引俄罗斯联邦安全局(FSB)和执法部门未具名消息人士的话称,受害者的外卖中被掺入了致死剂量的“砒和老鼠药”,怀疑是“乌克兰破坏分子”对俄罗斯人发动了袭击。

据报道,俄方“对运送食物和酒的餐厅进行了调查,没有发现有有毒物质的痕迹”,但送外卖到FSB特工地址的送餐员“消失得无影无踪”,成为该事件的谜团。

梅利托波尔市市长费多罗夫证实了这一事件,并在接受乌克兰电视节目采访时称这是乌克兰反抗组织的行动。

“消灭敌人不仅仅是通过爆炸、导弹袭击,还有反抗组织的行动。例如,前几天又有一批敌人中毒后被消灭了。他们在咖啡馆订了餐,吃完之后都中毒了,其中一些人死了。”现年35岁的费多罗夫说道。他声称这是乌克兰在梅利托波尔进行的有效反抗,还会继续下去。

这宗谋杀案还有一个“神秘

的细节”。报道援引的俄警方消息来源称,在这场中毒案发前几天,3名去世的联邦安全局特工中有2名正在调查在梅利托波尔发现的一块墓地。据称,该墓地里还有17名俄罗斯黑海舰队水手,这些尸体残缺不全,并有被导弹袭击的痕迹。这些尸体于去年9月悄悄下葬。

而这宗事件让人想起今年10月末在航空军事学校发生的“毒蛋糕”外卖事件。据称,当时一名外卖员将掺有致命毒药的40斤重蛋糕和威士忌,送到俄罗斯阿尔马维尔高等军事航空学校,企图暗杀数十名俄罗斯高级飞行员。但是俄罗斯飞行员发现了端倪,切开的蛋糕未被动过,在场的77名飞行员全都逃过一劫。

据悉,那名外卖员名叫叶戈尔·谢苗诺夫,来自梅利托波尔市。

### 俄乌冲突 现大规模无人机袭击

俄罗斯国防部26日在社交媒体上发布消息说,当日清晨,俄防空系统在中央联邦区的莫斯科州、图拉州、卡卢加州和布良斯克州上空摧毁9架乌克兰无人机。

莫斯科市市长索比亚宁较早前在社交媒体上发文说,26日清晨,数架飞往莫斯科的无人机在莫斯科州上空被拦截并摧毁,

没有造成人员伤亡和财产损失。布良斯克州州长博戈莫兹在社交媒体上表示,当日清晨部署在该州的防空系统摧毁2架无人机。

乌克兰独立新闻社26日报道,25日俄罗斯出动“破纪录的”75架攻击型无人机对乌克兰发动空袭,袭击造成基辅市77栋居民楼和120所机构停电。

泽连斯基在乌克兰首届国际粮食安全峰会后,就俄罗斯对乌克兰城市、民用目标和关键基础设施的袭击向俄罗斯总统普京喊话。

泽连斯基向普京喊话称,“你正在向全世界发动战争,你正在袭击乌克兰,并利用战争的掩护,袭击幼儿园和学校。罗马尼亚、波兰等地的建筑物正在倒塌。你们正在袭击世界上的所有国家。如果这种情况持续下去,全世界的反击力度将会加剧。”

### 乌首次承认冲突早就能结束

据《乌克兰真理报》24日报道,乌克兰执政党“人民公仆”议会党团主席阿拉哈米亚当天表示,俄罗斯去年3月曾承诺,若乌克兰保持中立且加入北约,俄罗斯便停火。拉哈米亚称,出于对俄罗斯的不信任,以及英国时任首相约翰逊的反对,乌克兰最终选择继续战斗。

在此之前,乌克兰媒体和美

国陆军退役上校均曾爆料称,约翰逊破坏了俄乌结束冲突的努力,但乌方从未予以承认。“今日俄罗斯”(RT)称,阿拉哈米亚是首个证实此事件真实性的乌克兰官员。

报道称,在俄乌冲突爆发不久后,去年3月,阿拉哈米亚率领乌克兰代表团前往白俄罗斯和土耳其,与俄罗斯代表团进行谈判。

在24日接受《乌克兰真理报》采访时,阿拉哈米亚透露,在土耳其首都伊斯坦布尔谈判期间,俄罗斯向乌克兰提出一项和平协议,但乌克兰拒绝了。

“他们一直在等待,几乎到最后一刻都在希望我们签署这样的协议。”阿拉哈米亚称,对俄罗斯来说,最重要的是,“如果我们像芬兰那样接受中立,并承诺不加入北约,他们就准备结束战争”。

当被问到为什么乌克兰不同意俄方条件时,阿拉哈米亚回答说,乌克兰对俄罗斯人不信任,且同意保持中立并放弃北约成员国身份需要修改乌克兰宪法。

阿拉哈米亚随后指出,在土耳其会谈结束后,时任英国首相约翰逊抵达基辅,“约翰逊告诉我们,不要与俄罗斯人签署任何协议,他让我们继续战斗”。但他补充说,虽然西方伙伴了解谈判进展,也看到了文件草案,但没有为乌克兰做出决定,只是提

供建议。

RT在报道中称,今年早些时候,俄罗斯总统普京向来访的非洲领导人透露,俄乌双方代表曾在会谈中达成了一项“关于乌克兰永久中立和安全保障”的协议草案。普京当时说,依照协议,俄罗斯从基辅附近撤军,但乌克兰随后就“撕毁”了协议。

阿拉哈米亚是首个透露英国前首相约翰逊曾破坏俄乌和谈进程的乌克兰官员。

不过,早在去年5月,《乌克兰真理报》便援引消息称,约翰逊在破坏和平谈判中发挥了作用。去年12月,美国陆军退役上校麦格雷戈同样爆料称,泽连斯基基本在3月已打算接受俄方和谈条件,但约翰逊“代表华盛顿的利益”拒绝了这一想法,谈判也随即取消。

在去年3月的一系列和谈“潦草收场”后,俄乌谈判再未取得实质进展。时至今日,俄乌冲突已持续超20个月,而乌克兰获得的来自美西方国家的支持也在减弱。

随着新一轮巴以冲突爆发,不少西方媒体认为,西方对乌克兰的支持将被转移至以色列。美联社日前也报道称,巴以冲突吸引了西方对乌克兰的注意力和资源,美国正忙于避免让局部冲突演变成整个中东的战争。

综合新华社、红星新闻、《重庆晨报》等

## 历史清算来了

# 英国或因奴隶贸易面临巨额索赔

近日,由55个国家组成的非洲联盟(非盟)和由20个国家组成的加勒比共同体(加共体),在西非国家加纳举行了一场意义特殊的峰会,决定设立一个全球基金,为历史上深受西方奴隶贸易之害的千百万非洲人争取逾期的道歉和赔偿。

本次峰会东道主、加纳总统阿库福-阿多强调,奴隶赔偿已经成为一个世界“必须面对、不能再忽视”的问题。

他谴责英国等欧洲国家借奴隶贸易攫取财富:“(它们)控制了非洲儿女们的自由并将其卖为奴隶,现在是时候做出赔偿了。”

### 烙刻在大西洋两岸的罪恶印迹

从15世纪开始,欧洲国家通

过掠夺、剥削和奴役等手段向世界各地不断扩张,形成了全球性的殖民帝国体系。而在形形色色的殖民帝国中,就有后来居上的英国。

史料显示,英国在加勒比地区的殖民统治始于17世纪,一直持续到20世纪中期。在此期间,英国将大约310万非洲奴隶运送到该地区,在种植甘蔗、烟草和咖啡等经济作物的种植园中无偿劳动。

英国“黑人历史月”网站的研究报告指出,被奴役的非洲人遭到身体虐待和文化压迫等各种残酷对待,许多人死于非命。与之相对的是,殖民统治为英国带来了丰厚利润,对英国发展经济和全球实力起到了至关重要的作用。

“然而,这种财富是建立在对非洲奴隶的剥削和压迫,以及

加勒比当地人口的流离失所和边缘化的基础之上的。”

根据该网站的调查统计,如今撑起英国金融、文化、学术等领域“门面”的各类机构,几乎都曾从历史上的奴隶贸易和殖民统治中获益:

大英博物馆和国民信托基金会等英国多家博物馆和文化机构,都有通过奴隶贸易或殖民统治而非法获得的藏品和财产,包括许多英国博物馆收藏的非洲艺术品。

牛津和剑桥等英国多所大学的建立,也得益于奴隶贩子和种植园主的财富。甚至一些教授和学者也曾直接参与了奴隶贸易。

作为奴隶贸易的源头端,非洲见证了人类历史上最黑暗的章节。

### 难以计算的起码赔偿数额

本次峰会上,加共体提出了包括全面正式道歉、取消债务等十点要求。据西印度群岛大学估算,仅是英国对加勒比各国长达数百年的殖民剥削,就应赔偿总计18.8万亿英镑。

而饱受苦难的非洲,甚至难以计算出一个起码的赔偿数额。

事实上,世界范围内支持非洲索赔的正义呼声正不断加强。即使在英国,据《卫报》报道,格拉斯哥大学、英国圣公会也分别承诺赔偿2000万英镑和1亿英镑;此外,英国一些奴隶主的后代也发声支持赔偿。

然而,在英国真正“做主”的人,态度却截然相反。此前,英国首相苏纳克在回答是否会“为英国在奴隶制和殖

民主义中扮演的角色做出全面而有意义的道歉”并承诺进行赔偿时,明确回答“不会”。

英媒还特别提到,英国国王查尔斯三世近期访问肯尼亚期间,虽然承认英国在历史上“对肯尼亚人采取了令人憎恶的、不合理的殖民暴力行为”,但却没有做出正式道歉。

英国于1886年与德国“瓜分”东非后“分得”了肯尼亚,1888年将其归由英国东非公司管辖,1895年改由英国政府直接管理。

在肯尼亚1963年独立前,英国对这个东非国家进行了数十年殖民统治。

对于当地民众来说,英国殖民者给他们造成的苦难不只是历史记忆,更需要在今天被彻底清算。

据央视新闻